

凝聚起乡村振兴的新力量

奋进新时代 十九大精神进农村

□新华社记者 郭强

十九大报告提出乡村振兴战略。在农业大省江西,有许多返乡创业干事的“新农人”,成为带动乡村振兴的新力量。乡村振兴战略的提出,让他们备受鼓舞,更加坚定了振兴乡村的决心。

种粮大户的“定心丸”

深秋时节,江西省南昌市安义县稻子已收割完毕,但当地种粮大户凌继河并没有闲下来,他正忙着走村入户,向农民宣讲党的十九大精神。

今年56岁的凌继河是全国有名的种粮大户,也是党的十九大代表。出生于农村的他过去一直在外经商,资产达到数千万元。2010年,在他生意做得很成功时,凌继河选择回到家乡,成为一名种粮大户。

又苦又累又不挣钱,种田一年不如打工一月,这是传统农民农业生产的真实写照。凌继河想通过自己的努力改变这一状况。他流转了2万多亩土地,全部种植优质稻,并采取机械化耕作,加工出来的绿色有机大米最高卖到18元/斤,且供不应求。农民跟着他种田一年最多的能拿到30多万元,平均收入15万元左右。

“有很多人排着队想跟我种田呢!”凌继河笑着说。

十九大报告中明确,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年,这让凌继河振奋不已。“我们种粮大户就怕土地承包关系不稳定,这一政策给我们吃了‘定心丸’。”他说,他准备放手大干一场,完成60个村的土地流转,带动更多农民和他一起增收致富。

退休市长的“田园梦”

在江西南昌,提起李豆罗,很多人都不陌生。

1946年出生的他从一个村支部书记干起,一直做到南昌市长,最后又担任南昌市人大常委会主任。2010年退休后,李豆罗放弃了城市的舒适生活,回到他的

家乡——南昌市进贤县前坊镇西湖李家。归去来兮,李豆罗不是想当隐士,而是要带领村民建设美丽乡村。在西湖李家,李豆罗的头衔是新农村建设总顾问,他的心中有一幅新农村的美好图景。

改造土坯房,修建农博馆,恢复传统民俗,发展乡村旅游……在他的带领下,西湖李家这个有着600多年历史且日渐萧条的古村又焕发出新的活力。如今,走进这个青岚湖边的小村庄,只见马头墙巍耸,红石路蜿蜒,路旁、山冈、塘畔、湖滩,处处绿树成荫,村民们安居乐业,敬老爱幼,和谐礼让蔚然成风。

十九大报告提出的乡村振兴战略,更加坚定了他的决心。“古村神韵,田园稻香,塘中莲藕,山间鹭翔,农家饭菜,湖边泳场。”这是他在心中为未来的西湖李家勾勒的美好图景。他说,为了这个图景,他还要继续努力。

第一书记的“致富经”

从农村出来后,陈国辉又以另一种方式回到农村。

今年,他从江西省政法委下派到泰和县禾市镇丰垅村担任第一书记。地处泰和

县西北部的丰垅村是江西省“十三五”省级贫困村,这里人多地少,思想观念落后,产业结构单一,村民们除了外出打工,就是在家种水稻。

来到村里后,陈国辉一方面走村入户,摸清村里的基本情况;另一方面又四处奔走,争取项目和资金,寻找适合当地发展的产业。

在他的努力下,村里的土坯房加固了,水泥路修通了,小广场建起来了;同时,30多亩蜜柚种下去了,80多亩茭白收上来了,350KW光伏电站并网发电了……

十九大报告提出壮大集体经济。陈国辉说,壮大集体经济对乡村振兴至关重要。“过去,我们村基本上没有经营性收入,只能靠一年9万多的转移支付。而这些产业发展起来以后,我们村的集体经济收入有望达到20万元。”

在当了17年村干部的丰垅村村书记梁昌发看来,第一书记不仅给村里带来了项目和资金,更带来了新的发展理念和思路。“乡村振兴,光靠我们不行,必须引入更多高素质人才,把外面的新事物、新理念带到村里。”他说。

(新华社南昌11月13日电)

中央军委印发《军级以上领导干部有关待遇规定》

新华社北京11月13日电 中央军委日前印发《军级以上领导干部有关待遇规定》,自2018年1月1日起施行。

《规定》本着统一规范、保障必需、从严从紧、合理区别的原则,严格规范了军级以上领导干部在办公用房、住房、用车、工作人员配备、医疗等方面的待遇标准。这是中央军委认真贯彻党的十九大精神和严格落实中央八项规定精神和军委十项规定要求的重大举措和实际行动,彰显了以上率下、严于律己、全面从严治军的坚定决心。

前三季度全国工业产能利用率达到五年来的最高水平

新华社北京11月13日电 (记者 陈炜伟) 国家统计局13日发布的数据显示,2017年前三季度全国工业产能利用率为76.8%,与去年同期相比提高3.6个百分点。前三季度累计,工业产能利用率为76.6%,同比提高3.5个百分点,为近五年来最高水平。

这位负责人表示,下一阶段应进一步巩固供给侧结构性改革成果,防止“地条钢”等违法产能死灰复燃。要有效运用市场化、法治化手段,继续淘汰无效和低端产能,增加有效供给,加快培育新动能,以促使工业经济稳中向好的发展态势得以持续。

首届全国新农人新技术创新创业博览会达成签约和意向合同额超350亿元

新华社南京11月13日电 (记者 刘巍巍 赵久龙) 初步统计,首届“全国新农人新技术创新创业博览会”期间各类参展企业达到1038个,参展省份31个,共吸引5.6万人次参观,汇聚了政府部门、科研院所、企业、新农人等各方面代表人士,签约和意向合同金额超过350亿元。

12日在江苏苏州落幕的首届“全国新农人新技术创新创业博览会”由农业部与江苏省人民政府主办,集中展示了信息化时代背景下农村创新创业的最新实践成果。

农业部副部长韩长赋在此间表示,推进农村创新创业,对于实施乡村振兴战略具有重要作用,对于实施乡村振兴战略具有重要意义。“要调动起千家万户、千军万马、亿万农民的积极性

中国设计师出任“室内设计联合国”掌门人

新华社拉各斯11月13日电 (记者 张保平) 12日,在尼日利亚最大城市拉各斯举行的国际室内建筑师/设计师团体联盟(IFIA)大会上,来自中国香港的建筑及室内设计师梁志天正式出任该联盟主席,成为获此殊荣的首位中国人。

IFIA是全球室内建筑师与设计师的权威组织,也是室内建筑设计领域唯一的国际联盟,有“室内设计联合国”之称。在9日至12日的大会上,来自全球各地的顶尖室内设计师交流了设计与艺术的结合及商业价值转化方面的经验。来自中国的40位室内设计师出席,占与会代表总数的近四分之一。

梁志天当天接受新华社记者专访时说,中国设计开始得到世界的认同,这是一个很好的机会,让中国设计与世界对接。来自ARD&NT研究院的设计心理学教授黄信景对新华社记者说,这是中国室内设计实力在世界舞台上正式占有一席之地

印度游船倾覆事故 死亡人数上升到19人

新华社新德里11月13日电 (记者 胡晓明) 印度安得拉邦警方13日说,救援人员当天在维杰亚瓦达地区的游船倾覆现场又发现3具遇难者遗体,截至目前这起事故造成的死亡人数上升到19人。

印度当地媒体援引警方消息报道说,救援人员目前还在搜寻两名失踪人员。

据媒体报道,这艘游船12日在维杰亚瓦达地区的克里希纳河上倾覆,当时载有42名来自本地的游客,处于超载状态。游船属于一家私营公司,没有营业执照,船上也没有提供救生衣等设备。

警方说,救援人员和当地渔民在事故现场救出了21人,目前尚有4人在医院接受救治。当局已对涉事私营公司提出指控,并逮捕数名游船经营人员。

在现场指挥救援行动的安得拉邦首席部长钦纳拉贾帕说,超载可能是造成事故的主要原因。政府将给每名遇难者的家属提供80万卢比(约合8.1万元人民币)的抚恤金。

文明城市知识窗

创建全国文明城市 应知应会系列知识

13.“八不”行为规范有哪些内容?

答:安全出行不违规,垃圾分类不落地,节俭用餐不浪费,红白喜事不奢办,言谈举止不粗俗,文明上网不低俗,旅游观光不任性,经济生活不失信。

14.市民应遵守的公共场所道德有哪些?

答:在广场、商业大街、火车站、汽车站、公园等公共场所不乱扔杂物,不随地吐痰,不损坏花木,不吵架斗殴;在禁烟场所不吸烟;在影剧院、图书馆、纪念馆、博物馆、会场等场所不大声喧哗、嬉闹,使用手机等通讯工具不影响他人。

15.什么是“文明餐桌”?

答:文明餐桌就是不剩饭、不剩菜,吃不完打包。

16.什么是“邻里守望”?

答:“邻里守望”是关爱他人的一项志愿服务内容,即邻里之间多接触、多交流、多帮忙,形成“人人为我,我为人人”的良好社区关系,增强社区居民的安全感和归属感。



西成高铁今年内开通运营 西安至成都列车运行时间将缩短至3小时

11月13日,西安北站至江油站的55601次动车组试验列车到达洋县西站。当日14时,随着55601次动车组试验列车从西安北站驶出,一路向南向四川江油站驶去,标志着西成高铁进入开通前的全面验收阶段。

西成高铁是我国首条穿越秦岭山脉的高速铁路。全线设16座车站,设计速度为每小时250公里,自2012年10开工建设,将于今年年内开通运营。开通后,西安至成都列车运行时间将由目前的16小时缩短至3小时。

(新华社发 唐振江 摄)

伊拉克地震致9人丧生数百人受伤

新华社巴格达11月13日电 (记者 程帅朋 魏玉栋) 伊拉克北部库尔德自治区苏莱曼尼亚省12日晚发生强烈地震,地震造成至少9人丧生,数百人受伤。

苏莱曼尼亚省卫生部门官员对记者说,位于该省首府苏莱曼尼亚市东南35公里处的达尔班迪汗镇因靠近震中,受损严重,该镇有4人丧生,其它地区

有3人丧生。苏莱曼尼亚省还有超过300人受伤。

伊拉克东部迪亚拉省官员13日确认,地震造成该省包括一名儿童在内的2人丧生,约200人受伤。

伊拉克水资源部12日晚警告说,地震发生后,位于达尔班迪汗镇附近、迪亚拉河上的达尔班迪汗大坝坝体安全情况不明。13日,水资源部专

家和工程师工作组已启程前往大坝查看情况。

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处于北京时间13日2时18分发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

伊拉克首都巴格达等多地及伊朗西部均有强烈震感,地震在伊朗造成至少328人死亡。



康桥 康桥 康桥

推进诚信建设 提升社会文明程度

中共攀枝花市委宣传部 攀枝花市精神文明建设办公室 发布